

Ленинский Шахтер

№ 185 (15598)

Пятница,

25

сентября

1992 года

*

Газета основана
1 октября 1930 г.

В ЗЕРКАЛЕ ДНЯ

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ, КОММЕНТАРИИ

Откровенные беседы

Чтобы помочь депутатам выполнять наказы избирателей, в городском Совете народных депутатов введены в практику откровенные беседы — встречи работников организационно-инструкторского отдела с избранныками народа.

Ежедневно по четыре депутата приглашаются с этой целью в горсовет. Депутат рассказывает, что сделал по осуществлению предвыборной программы, какие указы своих избирателей он выполнил, держал ли на своем округе отчет. Конечно, делится и своими трудностями, про-

средств «Стучался» он неоднократно в «двери» самых различных инстанций. Но все попусту. В ходе доверительной беседы сообща нашли несколько выходов. Наверняка обоюдные усилия увенчаются успехом.

— К сожалению, довольно часто в последнее время приходится слышать от депутатов, что, мол, с ними никто не считается. Избиратели и те потеряли в них веру, — делится своими мыслями инструктор организационно-инструкторского отдела Н. С. Молодцова. — Такими вот беседами-встречами и хочется помочь депутатам вернуть веру в себя.

В. КРИОНИ.

Лекарство — с огорода

В киосках «Союзпечати» появилась небольшая, всего в полсотни страниц, книжечка «Лечебные свойства садово-огородных культур», выпущенная в Кемерове.

Брошюра, которая может пригодиться буквально всем. Как представляется ее авторы, она включает в себя взятые из официальных изданий сведения о лекарственном действии культур, выращиваемых в большинстве личных садов, огородов, приусадебных участках.

Здесь дается химический состав растений, возможности использования его как лекарственного средства, рецепты приготовления отваров, настоев, мазей.

Многие, думаю, сдела-

ют благодаря этой книжечке и маленькие открытия для себя. Узнают, что, например, арбуз не только замечателен на вкус своей мякотью, но и что выбрасываемыми нами корками можно лечить колиты у детей. Что капуста не только прекрасный диетический продукт, но она и улучшает сон.

Картофельным соком можно лечить язву желудка — это знают многие. Но он же, оказывается, помогает при упорных головных болях, особенно, когда они связаны

с повышенным давлением. Без лука хозяйка не обойдется ни дня, но что им лечат цирроз печени, уверена, почти никто не знает.

Много таких неожиданных свойств для вас откроете вы в хорошо знакомых, казалось бы, овощах, фруктах, зелени, ягодах, если внимательно прочтете брошюру. Калустный сок, сваренный с сахаром, применяют для отрезвления пьяных... Петрушка используется как профилактическое средство для сохранения зрения... Огурцы понижают жар... Вареные и печеные груши помогают при сильном кашле, удущье и туберкулезе... Запах цветков бузины отпугивает тараканов, крыс и мышей...

Интересно? Купите брошюру!

М. ПАВЛОВА.

Раскошеливайтесь!

Теперь желающим отправиться в путешествие на авиалайнере придется значительно раскошелиться.

С 21 сентября тарифы на авиабилеты на территории России возросли в три раза. Например, если вы решили отправиться в Москву авиатранспортом, то должны выложить за билет в один конец две тысячи 371 рубль. Поездка в Ленинград обойдется вам в 2494 рубля, в Минводы вы сможете слетать за 2 тысячи 566 рублей, в Иркутск — за

одну тысячу 522 рубля.

Цены возросли, но, как нам сообщили в агентстве Аэрофлота, желающих воспользоваться услугами экипажей самолетов по-прежнему немало. Чтобы купить билет на тот или иной дальний рейс, необходимо, как и раньше, сделать заказ за 15 дней. А иначе ваши планы могут сорваться.

В. КРИОНИ.

*

Сегодня на КСК

Держат марку

Среди коллективов производств в экономическом соревновании с начала сентября на камвольно-суконном комбинате лидирует коллектив камвольного-прядельного производства. Им выработано 172,4 тонны однониточной пряжи, план выполнен на 114 процентов.

Среди цехов высоких результатов добились коллективы прядельного цеха аппаратно-прядельного производства и ткацкого цеха. Они выполнили план на 110,5 процента.

Коллектив чесального производства выполнил производственное задание на 103,4 процента, ватинный участок — на 120,4 процента.

Коллективы мотального, тростильного участков идут с выполнением плана на 179 и 174,7 процента, этим самым обеспечивая сырьем коллектив крутильного цеха. Так, операторами кру-

тильного оборудования выработано 70,2 тонны крученой пряжи, что в полтора раза больше плана.

Коллектив отделочного производства до четырнадцатого сентября выполнил план на 101,2 процента, а вот за пятнадцатое сентября отделочники отстали на 3,3 тысячи погонных метров.

Коллективы вязального участка и цеха ширпотреба справились с планом на 100 и 103,6 процента соответственно.

В целом по комбинату с начала месяца произведено товарной продукции на 98 миллионов 629 тысяч рублей, что на один миллион 286 тысяч рублей больше плана.

На 105,1 процента с начала месяца выработано товаров народного потребления.

О. ЛИТОВЧЕНКО.
Экономист камвольного-суконного комбината.

Династия Федоровых

Большим уважением пользуется в коллективе камвольно-суконного комбината рабочая династия Федоровых. Ударный труд, любовь к выбранной профессии, добросовестность — вот основные черты, отличающие ее представителей.

В течение 15 лет работает оператор мотальных автоматов Татьяна Васильевна Федорова в производственном цехе ткацкого производства. Она начинала еще на старом оборудовании, мотальных машинах типа М-150. Пришлось ей принимать участие в пуске и в освоении нового технологического оборудования — мотальных автоматов типа «Аутосук».

— Она всегда принимает близко к сердцу достижения и неудачи, переживает за производственные показатели, — рассказывает о ней сменный мастер Н. В. Тспал. — Не было случая, чтобы Татьяна Васильевна не выполнила задание, обычно значительно его перекрывает.

В прошлом году по итогам экономического соревнования ей неоднократно присваивалось звание «Лучшая рабочая», объявлялись благодарности. Не сбавляет она темпов и в этом году. Немалая ее

заслуга в том, что коллективу, в котором она трудится, было присвоено звание «Бригада высокой эффективности».

На комбинате работает ее муж — Петр Михайлович Федоров. Около 15 лет помощник мастера отдал сновально-шлихтовальному участку ткацкого производства. Сначала был шлихтовальщиком, а затем стал помощником мастера, Петр Михайлович знает свою профессию досконально, поэтому и уважают его в коллективе.

— Петр Михайлович без работы не сидит, — говорит о нем сменный мастер Н. С. Мочалова, — всегда укладывается в сроки графика по профосмотру и текущему ремонту. По итогам экономического соревнования ему в прошлом году присвоено звание «Мастер — золотые руки».

Петр Михайлович и Татьяна Васильевна воспитывают двоих детей. Сын Алеша учится в 10-м классе школы № 1, а дочь Настя — в 5-м классе. Кто знает, может быть, они примут эстафету своих родителей и свяжут свою судьбу с комбинатом, как когда-то их папа и мама.

З. ЛУПАНОВА.
Внештатный корреспондент.

КОРОТКИЕ НОВОСТИ
КОРОТКИЕ НОВОСТИ
КОРОТКИЕ НОВОСТИ

НЕ ПОКУПАЙТЕ

«ГАЗ»
Автомобили ГАЗ-24, -31 пользуются плохой репутацией на Западе: неэкономичны, много выделяют вредных выбросов. Мы не рекомендуем горожанам эту машину, стоимость которой официально перевалила за 1,5 миллиона. В то время, когда цены на бензин в Кузбассе непредсказуемы, можно вылететь в трубу с этим неэкономичным автомобилем.

ВЛАДИВОСТОК — ГОРОД НАШЕНСКИЙ

У Владивостока появился новый титул. Он превратился в центр международной мафии. Так считают сотрудники городского отдела милиции. За последние три года в порты Приморья доставлено более 100 тысяч иностранных машин, каждая пятая из них — краденая. С начала года изъято более 250 килограммов марихуаны, 22 килограмма героина и гашиша. Преступники весьма успешно устанавливают постоянные связи с мафией стран Азиатско-Тихоокеанского региона. Милиция с трудом сдерживает навалившийся вал преступности.

КАКИМИ БУДУТ ЦЕНЫ?

Цены на продовольствие, по мнению специалистов Госкомцен, будут расти и осенью. Так, дотируемые цены на мясо могут составить 160—200 рублей за килограмм, недотируемые — 240—300 рублей. Буханка белого хлеба с дотацией может стоить в ноябре 35 рублей, без дотации — 40, килограмм масла животного соответственно 250 и 415 рублей. В Кузбассе цена на хлеб предполагается не выше 21 рубля.

БОМБОЧКА В ТАЙГЕ

«Российская газета» опубликовала интересное интервью с бывшим летчиком, работавшим в годы войны на трассе Аляска — Сибирь. Он утверждает, что за четыре месяца до вступления СССР в войну с Японией американцы сбросили в глухой якутской тайге опытный образец небольшой, возможно, атомной бомбы. Но бомба не взорвалась, и попала в руки наших специалистов. Быть может, это была генеральная репетиция перед Хиросимой и Нагасаки?

Подборку по материалам газет и информационных агентств подготовил С. БЕЛОВ.

ПОЛЫСАЕВЫ: ЛЮДИ И ВРЕМЯ

В городском Совете

На очередном заседании малого Совета одним из первых был рассмотрен вопрос о выполнении договорных условий между администрацией и парками «Октябрьский» и «Комсомольский». Согласно договору администрация г. Полысаева выделила более 512 тысяч рублей на монтаж колеса обзорной, строительство фонтана, укладку плит и бетонировку плотины для озера, монтаж гидротехнической аппаратуры, кабельных и насосных установок. Подрядчики были также профинансированы по строительству рынка. Уже начат монтаж торгового павильона открытого типа. Но сроки сдачи объектов сорваны. Малый Совет принял решение предъявить подрядчику штрафные санкции на сумму 1,5 миллиона рублей. Кроме того, решено искать другого подрядчика, чтобы перечисленные работы были выполнены.

Члены малого Совета проинформированы о подготовке овощехранилищ к приему нового урожая. В основном хранилища готовы. Шахта «Кузнецкая», например, уже покупает картофель у населения Мохова по цене 8 рублей за килограмм. Прямые договоры с хозяйствами района установил шахтой «Октябрьская», «Полысаевская», Ленинским шахтоуправлением и заводом КПДС. Столовые этих организаций, а также детские сады, находящиеся в их ведомстве, будут обеспечены картофелем и овощами.

В августе 1993 года ожидается сдача в эксплуатацию новой АТС в микрорайоне А и Б. Чтобы иметь запас номеров для обеспечения ими работников бюджетных организаций, малый Совет при-

нял решение заложить в бюджет 1992 года 2 миллиона рублей.

Малый Совет рассмотрел заявления директоров малых предприятий об освобождении их от налогов. МП «Мех» ходатайствовало освободить его от земельного налога, МП «Тайдон» — от социального, частного предприятия «Пегас» — от налога с дохода и т. д. Названным предприятиям отказано в ходатайстве, удовлетворена лишь просьба банно-прачечного муниципального предприятия об освобождении от налогов по уборке мусора, содержанию милиции, социального и земельного.

На малом Совете принято решение о сборе налогов на право торговли и лицензированных сборах за право торговли винно-водочными изделиями и пивом. На основании Закона РСФСР о предприятии и предпринимательской деятельности, на основе рекомендаций областного малого Совета народных депутатов, с учетом того, что Ленинск-Кузнецкий малый Совет делегировал права на управление муниципальной собственностью в г. Полысаева, малый Совет принял решение с 1 октября текущего года на территории города Полысаева ввести лицензирование на торговлю коммерческими и другими товарами. Администрации города поручено разработать соответствующее положение, включив сюда сбор налогов на право торговли винно-водочными изделиями и пивом, сбор при торговле с рук, лотков, открытых прилавков.

С. ХАХАЛИНА,
Заместитель председателя Полысаевского городского совета.

Сегодня на строительстве школы

ВОЗ И НЫНЕ ТАМ

Газета взялась постоянно информировать читателей о ходе строительства полысаевской средней школы № 14. Но, увы, к тому, что было сообщено в прошлую пятницу, добавить существенно нечего.

Странно, что строители в летнюю жару занимались отделкой внутри школы, а работу по фаса-

ду и территории отложили на осень. Теперь же непогода мешает им завершить мероприятия по отделке фасада и благоустройству двора. А без этого заказчик — УКС горисполкома — школу не примет. Подрядчикам же остается молиться о хорошей погоде.

Н. ЗОРИНА.

Чуткие руки, доброе сердце

Так отзываются о стоматологе профилактория АО «Шахта «Октябрьская» Т. И. Нестеровой. Опытный специалист своего дела, отзывчивый человек — такой она рекомендовала себя с самого первого дня работы в профилактории. И хотя трудовой ее стаж здесь невелик, о Тамаре Ивановне все говорят с уважением.

Стоит ли говорить о том, что такое зубная боль. Нередко сам вид кабинета заставляет людей испытывать страх. Но к Т. И. Нестеровой на прием идут без боязни.

На снимке: стоматолог Т. И. Нестерова. Фото Ю. ГАЛАНДИНА.



В АЛЕНТИНУ Васильевну Маркову на пенсию провожали всем коллективом детского сада № 43. Сколько теплых и добрых слов услышала она в тот вечер! Но самыми дорогими были: «Останьтесь с нами!».

Незаметно прошла молодость, накатилась старость. Ведь живешь-то со дня на день, надеешься на что-то хорошее, стремишься постичь смысл жизни. А на деле выходит, что живешь прошлым, сложным из печальных воспоминаний. Взять бы и забыть мертвое вчера, отсечь, как например, поврежденную часть океанского лайнера при помощи кнопки. Но где эта кнопка у человека, могучий организм которого куда сложнее лайнерского? Видно, нет ее и не будет, пока существует память.

Александр, коли дочь... Как на грех, дрова к этому времени вышли. Печь топить было нечем. Да и надеяться не на кого: война опустошила почти все дворы села Чумай, где жили Пересыпкины.

Еще сырая после родов, пошла Елизавета Сергеевна в лес вместе с другими

старушечек и старичков — такими казались дети. Места всем не хватало, и ее с группой ребят направили в Бараковский детский дом. Но своих сестер Валентина не забывала, не теряла из виду. «Ты старшая дочь — позаботься о младших!» — этот наказ родителей Валентина Васильевна вы-

осталась поработать еще в детском саду. 24 года трудится она здесь машинистом по стирке белья.

— Это наша палочка-выручалочка, — рассказывает о В. В. Марковой заведующая И. А. Исеева. — Очень трудолюбивая, порядочная женщина. Ну как мы без нее? Ведь все, что ни просишь, она сделает. Кто с завхозом поедет на базу получать овощи-фрукты для детсада? Маркина. Кто заменит помощника воспитателя на группе? Маркина. Кто поможет убрать коридоры в детском саду? Опять Маркина. И так по любому вопросу, когда бы и кто бы ни обратился к Валентине Васильевне за помощью или за советом — обязательно поможет, выручит, подбодрит. А уж к своему делу она относится как нельзя лучше — белье после стирки просто хрустит!

...Валентина Васильевна никак не могла понять, зачем о ней, о простой прачке, как она сказала, что-то писать? Скромная труженица, испытывавшая и скорбь, и радость, и нужду, она принадлежит к поколению, воспитанному по формуле: «Не высывайся, знай себе, работай!». Но Д. Вашингтон сказал: «Никакая нация не может процветать, пока не осознает, что пахать поле — такое же достойное занятие, как писать поэму». О процветании нации нам, я думаю, говорить еще рано, а вот о человеческой душе, стремящейся творить добро, как это делает Валентина Васильевна Маркова, надо рассказывать, чтобы другие учились.

Н. БАРАНОВА.

Судьбы людские

„Палочка-выручалочка“

женщинами, при вращении. Шутка ли, пень выворотить, привезти домой, разрубить в щепы. Разорвалась она, скинула пальто, вот и охватило холодным ветром. Заболела туберкулезом, а выправиться не смогла. Перед смертью все говорила: «Как же вы без меня, деточки мои горемычные?».

Дети войны. Сколько тогда сирот осталось, сколько поломанных судеб! Так попали сестры в детский дом, да не в один. Валю направили в Ленинск-Кузнецкий, Зиночку — в Ново-Николаевский. Самую младшую, Сашеньку, взяли на воспитание брат матери. В семье у дяди она и выросла. Вскоре в Ленинск-Кузнецкий детдом № 3 направили сирот из Ленинграда. Вале тогда уже восемь лет было, но до сих пор помнит она малолетних

полняла и выполняет всю свою жизнь...

Наверное, желание когда-нибудь досыта наестся повлияло на выбор профессии. Валентина закончила Кемеровское кулинарное училище, работала поваром в столовой шахты «Зиминка-3/4» города Прокопьевска. Любила свою профессию, все у нее получалось. Жизнь налаживалась. Чаще слышался смех, песни. Молодость! И вот на одном из вечеров, посвященном празднованию Первомая, к Валентине подошел симпатичный парень, пригласил на танец. Это был Николай Марков.

...Теперь уже в семье Марковых внуки. Николай Сергеевич — на пенсии. Старшая дочка Нина работает заведующей Кемеровской гимназии, сын Александр трудится на шахте «Октябрьская». А Валентину Васильевну просят

НЕ ДО МУЗЫКИ

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Все помыслы и хлопоты директора детской музыкальной школы № 13 направлены на строительство пристройки ДМШ. Виктор Владимирович Винтер делится с читателями «Ленинского шахтера» своими проблемами в беседе с корреспондентом:

— Если бы не забота заведующего отделом культуры А. А. Била, не видать бы нам пристройки никогда, — рассказывает В. В. Винтер. Александр Александрович «выбил», что называется, в облисполкоме определенную сумму на это строительство. В то время 500—600 тысяч рублей были деньгами, а теперь... Например, до нового, 1993 года нам необходимо освоить работ на 20 миллионов рублей.

— Виктор Владимирович, кто ведет строительство, являясь подрядчиком?

— Строительство пристройки к музыкальной школе ведет ДСК. В последнее время, что отрадно, работа прямиком «закипела!» Как-то непривыч-

но это, у нас некоторые шутят, дескать, наверное, строителям деньги нужны, вот и торопятся. Но, по моему, это здорово, коль эти вещи напрямую связаны, стимул все-таки стимул и есть! Они строят — мы платим, никто никого не задерживает.

— В какой стадии строительство сейчас?

— Еще в начальной. Сейчас рабочие прокладывают теплоотрастку. К концу года — «коробку», а во втором квартале 1993 года — луск.

— Виктор Владимирович, как мне известно, в пристройке расположены будут почти все учебные классы.

— Совершенно верно. Кроме классов, в пристройке также расположится

прекрасный концертный зал, не побоюсь этого названия. Ведь он вместит более трехсот человек! По сравнению с теперешним залом — раздолье! Вот уж где можно будет развернуться, где можно будет проводить большие праздники музыки. Хорошей традицией у нас стали концерты педагогов. Обычно они собирают большую зрительскую аудиторию, но возможности старого зала, увы, ограниченны. Так что первое пожелание любителей классической музыки о большом концертном зале будет удовлетворено.

— Кто же поселится в опустевших классах старой музыкальной школы?

— Художественная школа для детей. Они бедствуют, ютятся в трех-

комнатной квартире, развернуться негде. А желающих заниматься немало.

— Кстати, о желающих. В одном из прежних интервью вы опасались, что повышение цен за обучение в детской музыкальной школе резко снизит количество учащихся.

— Опасения оказались напрасными, к счастью для нас и к чести для родителей. Мудрое изречение: «Не хлебом единым жив человек» даже и в столь трудное время актуально.

— В прошлые годы, я знаю, вы часто выезжали с концертами в близлежащие села, выступали в трудовых коллективах. Вас ждут с нетерпением зрители. Какие планы на этот счет в этом году?

— В этом году единственное желание — запустить пристройку. Занятия в школе продолжатся в прежнем режиме. Но, извините, мне сейчас не до музыки...

Записала Н. ВЕРЕСК.

В КОРИДОРАХ ВЛАСТИ

Пресс-бюллетень администрации города

Урожай — забота общая

Уборочная кампания трудна в этом году, как никогда. Дожди, слякоть, ранний снег... Сдерживаются темпы заготовки овощей. Если свекла и морковь худо-бедно убираются, то на картофельные поля комбайны еще не заходили. В связи с этим всем задействованным на уборке предприятиям и организациям нужно своевременно направлять в поле бригады трудящихся и учащихся, а также необходимое количество техники, точно и в срок выполнять распоряжения городского штаба. Спасти гниущий урожай помогут только дисциплина и организованность. Это наша общая задача.

Коммуникации обрели хозяина

Завершена работа по передаче на баланс управления коммунальных котельных и тепловых сетей ассоциации «Ленинск-уг.», инженерных коммунаций второго микрорайона. УНКТС стало единым владельцем магистральных сетей водопровода, канализации и теплоснабжения. Такая мера, по мнению администрации, будет способствовать более эффектив-

ной эксплуатации оборудования жилого фонда. Проблем со вторым микрорайоном в последние годы становится все больше. Ведомственная подчиненность стала настоящим тормозом для нормальной жизнедеятельности его коммунальных сетей. Решено ее упразднить. В процессе передачи коммуникаций новому владельцу выделена разовая денежная дотация в размере 16,5 миллиона рублей для ремонта и подготовки сетей к зиме, приобретения техники. На баланс УНКТС передана также котельная финского поселка.

По новым адресам

Решением администрации выделены освобожденные нежилые помещения для обустройства некоторых отделов и служб. Объединению ЖКХ города передано на праве хозяйственного ведения здание бывшего проморгана на площади Кирова, 13. Ранее эта служба занимала часть особняка треста «Ленинскшахтострой» по проспекту Кирова, 55. Теперь это официальный адрес комитета по управлению муниципальным имуществом, фонда муниципальной собственности и отдела по развитию предпринимательства. Определено, что комитет разместится в кабинетах № 101 и 102 (1, 2-й этажи), фонд — № 301, 304 и 306 (3-й этаж), а отдел — № 302, 303, 307 (3-й этаж). По

отзывам новоселов условия для плодотворной работы созданы подходящие.

Физкультуру — в массы

Заслушав отчет комитета по физической культуре и спорту. В ходе обсуждения была одобрена проводимая им работа. В городе культивируются 20 видов спорта. Стали популярными спартакиады студентов и школьников. Всекузбасский лыжный марафон, региональные соревнования по классической борьбе, велосипедному спорту, гимнастике. Отмечены и недостатки. Остатки желателее лучшего материально-технической база, есть сложности с приобретением спортивного инвентаря, одежды и оборудования. Не хватает капитальных сооружений, а те, что имеются, зачастую используются не по назначению. Например, в спортзале шахты «Полысаевская» устроили хранилище полученных по бартеру товаров. Помимо всего прочего, в этой сфере высока текучесть кадров. Недовольные материальными условиями работы уходят профессионалы высокого класса. Учитывая сложившуюся ситуацию, администрация поручила комитету в срок до 10 октября разработать комплексную программу развития массового физкультурно-оздоровительного движения в городе.

Пресс-центр администрации.



(Начало в № 177—184).

— Я — Алексей.
— Ну и будем толстенькими. Понимаешь, я тут стою от тоски. Поговорить не с кем. На этот раз мне не повезло, приехали, главным образом, пожилые и старые. А молодежи и моего возраста раз и обчелся. Пописать собрался. А не вышло. Нет прилива сил и вдохновения. Первый раз, когда приехал, меня все удивляло и поражаало. А теперь вот ни того ни другого. Нет ни мягкости в природе, ни теней. Нет милых и ласковых деревьев, кустиков. Все здесь кричащее, вызывающее. — Валерий допил свой стакан, поставил его на прилавок, ближе к продавщице. Взял стакан Алексея и поставил рядом со своим. Они тут же были наполнены. Заметив, как новый знакомый переглянулся с продавцом, он понял, что они знакомы или, по крайней мере, он здесь частый гость. Алексей не стал отказываться от предложенного стакана. Отвечать ему было на что, и он не горевал особенно.

— Понимаешь, Алексей, чтобы написать что-то порядочное, а не ремесленное, необходимо вдохновение. Или радость от того, что ты сотворишь. Хотя я вот по этим местам и чего-то жду, чего-то ищу, но, понимаешь: глаза разбегаются от обилия красок, от всех этих величественных цветов. Каким образом обрушиваются потоки красок, остановить этот поток нет сил... Валерий умолк, взглянул в лицо Алексея, усмехнулся.

— Ну, думаешь, как застоялая лошадица, вырвался из стойла и помчался по словесной дорожке.

— Не-ет, мне совсем так не кажется. Такие мысли и во мне роятся. Я музыкант. Стихами балуюсь. Так что... — О, Господи! — воскликнул Валерий. — Как я тебя благодарю, что ты мне послал такую встречу! Ну, Алексей, я вот что предлагаю: есть тут одно прекрасное местечко, там лесок и маленькая речка. Люди нежностью полны и целуются в уста возле каждого куста. Но это прелюдия. Старая песня. Есть недалеко отсюда грот, о нем немногие знают, особенно из приезжих впервые. Если ты свободен, направим стопы свои туда. Там уютные столики и сиденья из дикого камня... Чего говорю? Все это надо своими глазами видеть. Я тоже люблю поэзию. Цветаеву, Блока, Есенина... Короче, не делаю открытки. Их все человечество любит... Согласен с моим предложением?

— Всеми порами души согласен, — заражаясь и настраиваясь на оптимистический лад нового знакомого, весело принял предложение Басов.

Они двинулись мимо цветников, мимо рвущихся в синее, без единой пометки, небо кипарисов.

— Понимаешь, художник всегда видит больше и глубже. Я почему к тебе подошел? Я сразу определил одухотворенное лицо. Такие бывают только у творческих людей. Талант сразу привлекает. Пусть это будет плотник или печник, но если он талантлив, у него обязательно лицо будет одухотворено. Пусть у другого семь лялей во лбу, но если он человек подлый, низкий, он никогда не сделает ничего путного. Ничего не напишет и писатель хорошего. Конечно, он будет писать и, может, не хуже прежнего, но, понимаешь, во всем, им созданном, не будет горения, радости и искренности. В данном случае человек независимо от его знаний, интеллекта обязательно почувствует фальш, брехню, грубо говоря. Скажи, Алексей, у тебя возникали подобные мысли? Ну пусть в другой вариации, — спросил Валерий и замолчал. Будто тот самый конь, о котором только что говорил художник, споткнулся перед пропастью, замер, не решаясь сделать спасительный прыжок.

(Продолжение на 4-й стр.).

Добрые строки

Победили пламя

По улице Черняховского, 5, в ночь с 14 на 15 сентября загорелась крыша. Меня разбудил сосед, что живет через улицу: он увидел пламя. Я выскочил, едва успев одеться.

Не знаю, кто успел вызвать пожарных, но машина уже стояла. Я попросил человека, который руководил тушением пожара, чтобы обратили внимание на мою комнату: рядом в квартирах уже не живут. Когда объяснил ситуацию, он говорит: «Ребята, сюда ствол дайте!». Благодаря этому, почти все в моей комнате сохранилось — мебель, одежда, хоть и сырое все.

Потом старший лейтенант внутренней службы Валерий Дмитриевич Ватутин (а это он руководил тушением пожара) помог мне переехать в другое помещение.

Глубокая благодарность и низкий поклон работникам пожарной охраны за умелые действия и оперативность в тушении пожара и эвакуации людей и имущества.

А. ПАВЛОВ.
Пенсионер.



«Сделай сам». Традиционное увлечение многих американцев делать все своими руками в последние годы получает все новые и новые возможности. Благодаря неиссякаемой изобретательности производителей на рынке появляются удивительные товары — полуфабрикаты, из которых можно построить дом или лодку, телевизор или старинные часы и даже — самолет.

Так, например, одна из самых крупных в стране производителей сборных домов компания «Монтри доумс оф риверсайд» в Калифорнии продает свои комплекты по цене от 10 до 40 тысяч долларов в зависимости от размера. То есть в два раза дешевле жилья, построенного обычным способом. Для молодых семей и людей с небольшими доходами подобный способ обзаведения собственным жильем — настоящее спасение.

Мебель, сделанная своими руками, не только экономит массу денег, но и добавит вам чувство высочайшего удовлетворения. По словам Джеральда Доналдсона, адвоката из штата Мэриленд, обставившего свой дом десятками предметов, собранных из комплектов-заготовок, «на тот же стул ты смотришь теперь не просто как на предмет. Ты ценишь в нем проявление человеческого таланта и знаний. К тому же для меня подобное занятие — настоящее облегчение от стресса повседневной жизни».

На снимке: такую кровать с пологом тоже можно собрать своими руками.

Фото ИТАР-ТАСС.

